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Skrivtid: 10.00-15.00

Godkiinda hjédlpmedel: Miniriknare, spraklexikon.

Tentamen bestar av fem uppgifter. Fér full poiing pa en uppgift kriivs tydliga, utfdrliga och
viil moliverade lésningar.

Genomgang av tentamen sker 2017-03-06 kl. 14 i sal D307.

Uppgift 1. (20 poiing)
Vid tillverkningen av en kemisk produkt frekommer orenheter i en andel (Y) per batch. Y

ir en stokastisk variabel som antas ha (Gljande tithetsfunktion

_Jell-y), 0<sy<1t
fy) = { 0, annars.

a) Bestiim konstanten c.
b) Bestam fGrdelningsfunktionen for Y.
c) Vad ir sannolikheten att andelen orenheter ir mellan 10 och 30 procent?

d) Vad ér sannolikheten att andelen orenheter iir mer &n 10 procent givet att andelen oren-
heter dr mindre én 30 procent?



Uppgift 2. (20 poing)

En kommun har satt upp en modell [6r antalet tillbud vid ett sérskilt olycksdrabbat viigav-
snitt. Enligt kommunen (Sljer antalet tillbud per vecka vid det aktuella vigavsnitiet approx-
imativt en Poissonfordelning.

a) Beriikna viinteviirdet for antalet tillbud per vecka om sannolikheten att det ér 0 tillbud
per vecka dr 0.1108.

b) Vad iir sannoliklieten att det blir fler dn 2 tillbud under en vecka?

¢) Vad #r sannolikheten att det blir minst 3 veckor som &r fria fran tillbud under en 6-
veckorsperiod?

Uppgift 3. (20 poing)

Den dagliga vedatgangen (Y) i ett pappersbruk antas enligt en modell vara exponentialfor-
delad med viinteviirde 5 ton. Den dagliga kostnaden [6r pappersbruket ér proportionell mot
U=4Y + 1.

a) Bestiim fordelningsfunktionen fbr Y.

b) Beriikna sannolikheten att vedatgangen dverstiger 5 ton per dag,.

¢) Hur mycket ved behdver bestillas f6r en dag omn man vill att sannolikheten att veden tar
slut ska vara hogst 0.05.

d) Bestim tiithetsfunktionen Br den dagliga kostnaden (U).

Uppgift 4. (20 poiing)

Jens Javelin stiller upp i en spjuttivling dér kvalgriinsen for att ta sig till final dr 65 meter.
Han far gora fyra kast i kvalomgangen. Antag att lingden av varje kast éir likformigt [ordelat
i intervallet 0 till 80 meter och att kasten ér stokastiskt oberoende av varandra.

a) Bestim tithetsfunktionen och fordelningsfunktionen fGr hans lingsta kast i kvalomgangen.
b) Vad #r sannolikheten att han tar sig till final?

¢) Vad ér viinteviirdet i [6rdelningen [6r hans lingsta kast i kvalomgangen?

d) Vad hiinder med viinteviirdet i ¢} om antalet kast som han far géra i kvalomgangen okar?

1]



Uppgift 5. (20 poiing)
Foretaget F* fyller varje dag sina bensintankar till en andel som de sedan siiljer till sina
kunder. Antag att Y} dr andelen som [ylls pa och att Y5 #ir andelen som siiljs, observera atl

Y2 £ Y). Den simultana tiithetsfunktionen for ¥ och Ya ges av

_[6(1=-m), 0<p<y<l
S (anw2) = { 0, annars.

a) Bestém marginalfrdelningarna 6r Y] och Ya.

b) Beriikna viinteviirdet f6r andelen andelen som fylls pa varje dag samt [6r andelen som
siiljs varje dag.

c) Beriikna kovariansen mellan ¥; och Ya.
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